英發現4案例 呼吸和傷口可染病

肺結核的家貓,將疾病傳染人類,目前共有 4人確診。專家指,暫未清楚貓患肺結核的 原因,人類可透過呼吸、傷口和 進食3個途徑染 病,雖然「中招」 的風險非常低,但 建議提高警覺。

英國衛生機構前日公布,首次發現有患上

生及獸醫實驗室管理局表示, 去年起調查漢普郡和伯克郡9隻感染肺 結核的貓,並檢查24名接觸染病貓的 人,發現兩名來自同一家庭的居民確 診活動性肺結核,另外兩名貓主患潛 伏性肺結核。由於患者身上分離出 型大致相同,故推斷病人是被家貓傳

■肺結核菌

患者曾處理貓傷口 沒戴手套

獸醫戈爾曼指,兩名確診活動性肺結 核的病人是被一隻小貓傳染,該貓曾出 現一個開放式傷口,相信主人為牠處理 傷口前無戴手套或採取其他預防措施 因而感染。9隻貓中,7隻有被咬的傷 口,可能是與夜行動物獾打鬥時造成 而這種動物是肺結核帶菌者。

醫生摩根表示,雖人類被貓傳染肺結 核的風險很低,但建議染病貓的主人等 接觸者接受醫學評估及醫生檢查。

新婚8日推夫落崖美婦囚30年



■格雷厄姆(左)稱後悔與約翰遜 網上圖片 (右)結婚

25歲丈夫約翰遜推下懸崖,前日被判二級謀殺罪成,入獄30 年5個月,賠償近1.7萬美元(約13.1萬港元)。女方被捕後多 次隱瞞真相,最終才承認用雙手從後將丈夫推落懸崖

出事當日,兩夫婦駕車到蒙大拿州冰河國家公園遠足,之 後約翰遜失蹤,救援人員5日後在園區找到他的屍體。格雷 厄姆原先撒謊告訴警方,約翰遜出門前告訴自己要開車和-名朋友兜風,之後失蹤。她更在謀殺丈夫後新開電郵帳戶, 寄信給自己,假裝是一名朋友解釋約翰遜失蹤的經過

格雷厄姆最後從實招來,供稱兩夫婦當日走到懸崖邊,她 告訴約翰遜自己不快樂,「不確定我們是否應結婚」。男方 聽到後緊緊握住她的雙手,但格雷厄姆叫他放手,並把他的 手推開。格雷厄姆的朋友向警員表示,格雷厄姆婚後感到後 悔,曾説「我這究竟是在做甚麼」。

■法新社

4.3億買「幻覺」



拉夫前日在珠寶業 最大的年度貿易 展,為一隻鑲嵌逾 110卡彩鑽、名為 「幻覺」(Hallucination) 的 手 錶 揭 幕,價值達5,500 萬美元(約4.3億港 元)。公司表示, 寶石師、設計師和 工匠合共花數百工 時製作手錶,形容 它是慶祝彩鑽奇 ■法新社



社交網站facebook(fb)創辦人朱克伯格一直希望,讓全球數十億從 未上網的人連接互聯網。他前日在網頁宣布,旗下的連接實驗室正 研發使用無人機、衛星及太陽能操作飛機,令全球民眾都能上網。 消息透露,fb以少於2,000萬美元(約1.6億港元),收購曾研發全球最 遠程太陽能無人機的英國航天公司Ascenta,協助研發團隊

朱克伯格表示,正研究如何從天空向人們傳送網絡,「連接全世 界需研發新科技,這正是連接實驗室聚焦的事情,將有許多刺激的 工作」。實驗室成員由航天工業及傳播科技專家組成,包括美國太 空總署(NASA)噴射推進實驗室的前成員。

高空發送網絡 惠及偏遠地區

fb去年展開Internet.org計劃,務求向未連接至網絡的偏遠地區 提供上網服務。該計劃前日在網站稱,實驗室正研發從高空和地 球軌道向地面發送網絡的新平台,平台將採用空間光通訊技術, 即紅外激光束在大氣中傳送數據,新技術可加快通過衛星和無人

微軟推iPad版 Office 攻雲端

微軟公司行政總裁納德拉上任後,致力 擴展「網絡雲端」空間版圖,前日出招推 出受歡迎Office軟件新版本,供蘋果平板 電腦iPad使用。

iPad用家可在App Store 取得專用Office 軟件,包括 Word、Excel 和 Power-Point 等程式,並須登入才能開啟或編輯 文件。納德拉在接任後首場記者會表示, 微軟致力讓公司的應用軟件適用各種平 台。微軟向來不願在視窗系統作絲毫讓 步, 今次宣布象徵策略有變, 凸顯微軟正 設法迎頭趕上,進軍移動市場。■美聯社

iPhone6 傳9月發布

《日本經濟新聞》昨報 道, 蘋果公司將於今年9月發 布iPhone 6,據悉新機將有兩 個版本,分別採用4.7吋或5.5 吋高清屏幕。報道指,蘋果正 向聲寶、Japan Display及LG Display訂購高解像度液晶體 屏幕,消息刺激聲寶股價昨一 度升近2%。有台灣媒體早前 報道,台灣積體電路製造股份 有限公司已開始為iPhone 6生

英婦失聰 40年 首聽聲音喜泣



■米爾恩首次聽到外 界聲音,激動不已

網上圖片

有片睇:youtu.be/S7LcNUxcQ8Y

英國40歲女子米爾恩患罕見尤塞氏綜合症,天生 失聰,即使戴助聽器亦只能聽到微弱聲音。她上月接 受植入人工耳蝸手術,首次聽到聲音時激動得喜極而 泣,希望很快可用電話,以及享受聽音樂

人工耳蝸是透過在耳邊的訊號發射器及接收器,以 及在耳蝸深處的電極陣列,刺激米爾恩的聽覺神經 讓聲音訊息傳遞到大腦

米爾恩日前與護士會面,對方依次讀出周一、二、 三等日子,她因首次聽到外界和自己的聲音而感動得 哭起來,母親就拍下動人一刻。





■餐單包括伍爾頓批(前)、炸肉餅(後左)、穀物 餅乾(後中)及紅蘿蔔曲奇(後右)等。

戰配給食譜



■伊金斯減肥前重130公斤。 網上圖片

社會物質富裕,不少人因吃導致肥胖及一身「富貴病」。英國女子伊金 斯深受其害,多番減肥無果,於是參考二戰糧食配給時期的食譜,炮製綠 色營養菜單,一年內銳減36公斤。

紅蘿蔔椰菜製蔬菜批

伊金斯離婚後化悲憤為食量,體重暴增 至130公斤,健康每況愈下,曾嘗試各種 減肥藥及療程,但成效不大。她好奇為何 二戰時糧食緊張,民眾依舊活得健康,於 是上網遍尋當時的流行食譜,自製營養餐

單,包括以紅蘿蔔、椰菜等蔬菜製成的伍 爾頓批。

伊金斯表示,以前每周食用數磅芝士及牛 油,轉變餐單初期並不適應,但後來每天鑽 研食譜,嘗試加入香蕉等食材改良食物口 味,讓自己和3名子女吃得開心又健康。

■《每日郵報》







面」,令人會心微笑。如古屋外牆的窗戶形成一雙細小 「眼睛」和一排「牙齒」,像在向路人微笑。 ■網上圖片

有片睇:youtu.be/AEe0P8fsAHI 一隻手掌大小的芝娃娃犬不甘被搶走美味餅乾,與體 積大逾10倍的斑點狗激戰,場面引人發笑。片段一開

始,芝娃娃在品嚐盆中大餐,斑點狗在旁來回踱步,不時

芝娃娃憤而怒吼,並揮動前肢驅趕,雙方一度對峙,斑點

狗更多次以前掌回擊,拍打其頭部。不過芝娃娃毫無懼色,繼

激戰搶糧巨犬



■戴在臂上的翻譯機。

網上圖片

起,科學家

一直嘗試找 出海豚是否

海豚能透

自

有語言,最近一名海豚專家使用特製水中翻譯機, 嘗試了解這種高智商哺乳動物的哨音。

研究海豚25年的赫青博士宣稱,去年8月在加勒 比海與海豚玩耍時,聽到一隻海豚發出「馬尾藻」 (一種海藻)的哨音。她使用的穿戴式海豚翻譯機,可 偵測海豚自然聲音,讓潛水員知道海豚發出哪種聲 音及意思是甚麼。

目前還未確定海豚是否看到馬尾藻,想通知另一 隻海豚,才發出這個聲音,而研究團隊只聽過這個 字一次。 ■《每日郵報》



得多

身材高大原來有另類好處。英國男子默 德卡爾夫身高達7呎2吋,早前因盜竊被 羈留75日,但法官考慮到他患上「巨 人症」柯林菲特症,仍會繼續長 高,獄中床位和囚衣未能配合需 要,決定釋放他,改為宵禁6個 月及執行1年社會服務令。

柯林菲特症患者大多會胸部 增生,體毛偏少,睾丸小而不 能製造精子。辯護律師帕克希 爾稱,默德卡爾夫身形高 大,易被其他人誤認為有襲 擊意圖,羈留期間兩度因此受 襲,請求法庭釋放他。

默德卡爾夫曾用BB彈射傷 一名女子,並盜走她辦公室價 ■默德卡爾夫比普通人高 值50英鎊(約645港元)財物,又在 一家酒吧偷食物。■《每日郵報》

■三輪單車設有図 個前輪。 網上圖片

續怒目相對, 斑點狗為免影響情誼, 黯然離開。 ■《紐約每日新聞》

美國加州一對父子以往踩單車運載衝浪板時, 遇到樓梯和沙灘便要推車前進,並不方便。他們 於是研發有兩個前輪的三輪單車,增加穩定性, 使用最低波時更可應付雪地、上梯級等,用家不 會太難上手。三輪單車有數款設計,每架售價 2,500美元(約1.9萬港元)。

■《每日郵報》